

**Възрастен** - човек, който е постигнал психосоматична, интелектуална, емоционална и социална зрялост, която според българското законодателство се свързва с лицата над 16-годишна възраст.

**Възрастен обучаван** - лице, отговарящо на горните условия, което участва в обучение, организирано от ЦПО или от друг доставчик, за да изучава професия и да придобие съответна квалификация или за да повишава, усъвършенства и смени (при необходимост) притежаваната професионална квалификация.

**Начално професионално обучение (НПО)** - обучение на младежи, провеждано успоредно или след придобиване на образователната степен, или обучение на възрастни, целящо овладяване на основни познания и умения, формиране на пригодност за трудова заетост и формално признаване на квалификация по професия.

**Обучаващ** - лице, което в съответствие със заеманата длъжност изпълнява ръководна и обучаваща роля в професионалното обучение на възрастни, организирано в ЦПО или в друга учебно-квалификационна организация.

**Продължаващо професионално обучение (ППО)** - обучение на възрастни, провеждано след придобиване на образователна степен и на НПО за квалификация по професия с цел повишаване, усъвършенстване и (при необходимост) смяна на тази квалификация. ППО спомага за подобряване на основните умения и на пригодността за заетост, подпомага професионалната кариера и индивидуалното развитие на хората.

**Експерт** - лице, притежаващо необходимата компетентност по проблемите на професионалното обучение на възрастни, което е включено в разработването, прилагането и оценката на политики в сектора и има отношение към неговото управление на национално и/или регионално ниво.

**Формално образование** - обучение и учене, които се осъществяват в официално признати образователни институции. Провежда се по учебни планове и програми, съответстващи на държавните образователни изисквания и на професионалните стандарти, от професионални обучаващи. То завършва с официален изпит и с издаването на документи за образование и за професионална квалификация с национална и/или международна валидност.

**Капацитет на ЦПО** - качествена и количествена характеристика на щатния и нещатния персонал, на обучаваните лица и на провежданите форми на обучение и квалификация, спомагаща за ефективно функциониране на центровете в съответствие със съвременните условия и изискванията на потребителите.